

# 今日兖州

中共济宁市兖区委主办

准印证号(鲁)0800003号 内部资料 免费交流

中共济宁市兖区委宣传部编印

2024年11月9日 星期六 甲辰年十月初九 总第5762期

电子邮箱:jryzbbj@163.com



## 华科创智突破新一代人机交互关键材料

学生用智慧纸笔书写内容，老师即可在智慧黑板上看到书写的内容……走进华科创智技术有限公司的应用场景展示厅，公司技术人员陈赣展示了公司新研发的智慧纸笔课堂场景。

陈赣介绍：“智慧纸笔解决方案集智慧黑板和智慧显示、教学云平台等智能体验于一身，其中智慧黑板和智慧显示等硬件设备使用的是山东华科创智的纳米银电容触控屏产品；教师可以通过智慧纸笔系统实现学生学习全过程作业数据的自动化采集，以科技赋能教育数字化转型。”

作为新一代人机交互的关键材料，纳米

银线具有良好的导电性、弯曲性、透光性，在智慧商显、消费电子、车载、智能家居、低碳科技等人机交互场景广泛应用。

作为深圳华科创智技术有限公司旗下全产业链应用示范基地，位于兖州区的山东华科创智致力于运用母公司先进纳米银线关键新材料技术及全产业链布局优势，打造新一代的大尺寸触控产品，创新开发纳米银线超大尺寸电容屏、触摸电视等产品，发展出智慧商显整机代工等业务。公司突破性地将纳米线的涂布厚度控制在100个纳米左右，采用精密涂布的方法，在透明有机薄膜材料上涂布透明纳米银线墨水并经固化处理，制作

成透明导电膜，成为大尺寸触控屏的理想材料。

为了打破国外企业对纳米银线市场的垄断格局，山东华科创智建成全尺寸纳米银线触摸屏生产线，购置新设备460台套，形成年产纳米银线透明导电膜、调光膜和电容触控屏240万件、整机8万台的生产能力，并研发出直径8纳米的纳米银线墨水技术。

山东华科创智将纳米银线技术与CPI材料结合，应用于折叠触控产品，实现弯折测试超过50万次，将大幅改善折叠触控产品中存在的弯曲和折叠问题。这一技术不仅打破国外企业对透明柔性电极高端市场的垄

断，填补国内市场空白，还大幅降低了触摸屏类行业成本。

不仅如此，该公司还成功研发出SUR-WISE移动智慧屏（女神屏）和众多中小尺寸触控屏模组，满足更多应用领域的人机交互需求。山东华科创智总经理赵勇说：“原来我们更关注大尺寸触控屏领域市场，从55英寸做到98英寸，并突破了110英寸。今年我们加大研发投入，提升创新能力，突破了小尺寸触控屏模组的生产，异形屏、弧面屏、车载屏等整体产量逐渐增加，预计年产量能达到20余万片。”

（孟孜遥）

### 区环境管理中心：

## 道路积尘治理提升城市品质

兖州环卫聚焦道路积尘治理，促进环境卫生质量持续改善。把道路积尘治理与城区环境卫生集中整治实际问题结合起来，切实将成效转化为工作实效，加大机械化清扫保洁力度，增加洒水频次，“机械+人工”协同作业，彻底清理道路积尘、积土。

针对快慢车道、人行道，要求作业人员充分利用人工辅助机械冲洗等方式进行清洗作业，力求从细节处入手，及时除灰除尘，深度清洁到见本色。

加大机械化作业力度，进一步增加道路洒水抑尘强度和保洁频次，减少道路扬尘，力求快慢车道及人行道路面、路沿石侧边、隔离护栏底部等处无积泥、沙石、灰尘。结合“人机结合”清洗整治，强化深度保洁，与此同时做好紧急预案和应对措施。

兖州环卫将时刻关注天气变化，每天加强巡检，及时清除路面垃圾，减少尘土附着物，做好道路积尘治理工作。（杨旭 张逍）



### 新驿镇：

## 唱响“四心聚力 驿起工富”奋进曲

根、开花结果。

聚焦中心，增技提能。新驿镇坚持服从服务于高质量发展这个新时代的硬道理，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，广泛开展劳动竞赛、技能大赛、岗位练兵、网上提素等活动，持续加大技能人才培养力度，特别依托“齐鲁首席技师”董强、省级高素质农民大师王兆福等23名高技能人才，创新开展“师傅带徒”项目行动，有210多名产业工人通过技能人才自主评价渠道取得职业技能等级证书。坚持不懈开展“技能比武擂台赛”，争当“创新能手”“创新示范岗”等活动，激发了广大职工与企业共谋发展的责任感、使命感，技术革新花、发明花、创造花“三花”竞放，创造了40多项技术革新成果，为企业创造直接经济效益3500余万元，成为助推企业高质量发展的“新引擎”。近两年，全镇新增国家级高新技术企业9家，省级创新型中小企业11家、专精特新中小企业7家，数量居全区第一。同时，积极组织企业员工，积极参与上级部

门组织开展的相关比赛活动，激发争创优秀荣誉感，激活职工间的良性竞争，涌现出了夺得山东省城市生活垃圾“分类达人说”演讲比赛二等奖的郑薛等30多名优秀职工代表。

服务聚心，普惠共享。新驿镇坚持职工利益无小事的理念，充分发挥工会组织“民主之家”的主渠道作用，聚焦职工需求为导向，常态化开展“访职工、听民声，办实事、解难题”活动。今年以来，累计采纳干部职工对工会工作的意见和建议28条，指导督导企业实施职工小澡堂、小书屋、小食堂等基础设施更新换新项目31个。坚持与时俱进，聚焦托育一体，建成新驿煤矿、镇中心社区等“工会妈妈小屋”示范点3处，托位156个，成为集孕妇休息、母乳喂养、健康教育、心理疏导等功能于一体的服务保障女职工权益新平台。建立“一园一问卷、一园一台账、一园一清单”问需机制，持续助推工友创业园建设，新建成兆福果蔬合作社、惠民农业服务公司等村级工友创业园2

家，申报济宁滨阳生物科技等市级十佳工友创业园3家，带动就业110余人。聚焦“人人讲安全，个个会应急”，用好“安全晨会”为抓手，创新组织员工共同绘制安全生产“幸福墙”，常态化开展亲情提醒教育，为安全生产注入亲情幸福因子，企同心筑牢安全生产第一道防线。

笃行初心，强基赋能。新驿镇创新实施基层工会组织规范化管理提升五大行动，建立工会干部周例会制度，举办铸魂聚力强基赋能等培训班10期次，在全区率先完成基层工会办公场所“迭代升级”全覆盖。深入践行“四下基层”，坚持问题导向，近两年实施镇总工会成员及基层工会主席“抓工建亮承诺，强基赋能办实事”突破项目25个，尤其是随着托育一体“妈妈小屋”、绘制安全生产“幸福墙”、企业共享“员工”、公益岗“暖心驿站”等创新项目的实施，实现了过去“职工有困难找工会”向“工会主动找困难办实事”惠企惠民的嬗变。

（代传春 张雪纯）

## 王营调研重点项目及工业企业生产经营情况

11月6日，区委副书记、区长王营调研重点项目及工业企业生产经营情况。区委常委、副区长石可清参加调研。

王营先后到山东联诚精密液压零部件智能制造项目、山东金大丰机械有限公司年产万台大型智慧农机装备研发制造项目、山东福特尔新材料科技有限公司新材料智能制造项目现场，查看项目建设进展情况，听取项目负责人关于项目进展、技术创新及市场前景的介绍，并详细询问了企业在生产过程中遇到的困难，并现场协调解决。王营鼓励企业持续加大研发投入，提升核心竞争力，为全区经济发展贡献更多力量。

王营要求，各有关单位要统一思想认识，树牢全局观念，强化沟通协调，确保项目建设高效、有序推进。

在源润食品和山东乐和家日用品有限公司，王营通过听取汇报、召开座谈会、面对面交流的方式详细了解企业的项目种类、产品质量、销售渠道和企业生产经营中存在的困难问题。王营鼓励企业坚定发展信心，持续做大做强品牌，提升企业风险防控能力，抢抓市场机遇，不断增强自身实力。

王营要求，各相关部门单位要切实增强服务意识，主动作为、积极对接，确保各级惠企政策应享尽享，各类要素保障应保尽保。要积极帮助企业解决生产经营中遇到的困难和问题，为企业发展营造良好环境。

（田亚强）

## 区政协开展区政府民生实事项目集中视察

11月6日，区政协开展区政府民生实事项目集中视察。区政协主席刘英会，区政协副主席郭玉清参加活动。

区政协视察组先后到鼓楼街道白衣堂社区儒易托、区托育综合服务中心，通过听取汇报，现场观摩等方式了解我区部分民生实事项目落实情况。

刘英会指出，民生实事项目惠及千家万户，关乎群众切身利益。各部门要加强联动，凝聚工作合力，咬定目标、攻坚突破，抓好每一个民生实事项目的实施，切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

刘英会强调，要充分发挥人民政协专门协商机构作用，聚焦群众“急难愁盼”，履行好政协职能，发挥好政协优势，做到政为民所议、言为民所建、策为民所谋、力为民所尽，助力民生实事落地落实。

座谈会上，相关部门负责人汇报了2024年政府民生实事项目落实情况，与会政协常委对部门民生实事项目落实情况进行了点评。

（赵轩）

中国梦 新气象 新作为

## “深化移风易俗 倡树文明新风”宣讲团来兖宣讲

11月6日，“深化移风易俗 倡树文明新风”主题宣讲暨“中国梦·新气象·新作为”百姓巡回宣讲活动来我区宣讲。

宣讲员们围绕主题展开精彩讲述，深刻阐释了移风易俗对于社会发展的意义，通过讲述实例、视频、戏曲等形式让大家清晰地认识到移风易俗的必要性。宣讲内容涵盖家庭、社会等多个层面。大家纷纷表示深受启发。宣讲活动的开展，为进一步推动我区移风易俗工作、提升群众文明素养、促进社会和谐发展起到了积极作用。

（张彦庆 苏强）

## 兖州医保案例入选全省典型

近日，全省医保系统“规范落实年行动”典型案例公布。全省共35个案例入围，其中县区层面的案例仅2个。兖州区医保局“端信医保e药房”项目入选。

今年以来，区医保局聚焦参保群众“购药难、拿药难”等用药服务问题，牢固树立“互联网+医保”思维，融合定点医疗机构诊疗优势和门诊统筹药店用药服务优势，通过在线诊疗、电子处方流转、中药代煎、药品配送等方式，在全区百家门诊统筹药店打造“端信医保e药房”，形成参保群众用药服务“朝闻晚达”新模式。

下一步，区医保局将继续贯彻落实“规范落实年行动”要求，以“高效办成一件事”为主线，以“办事方式多元化、办事流程最优化”为抓手，在健全完善医疗保障体系、深化医保制度改革、强化医保基金监管、优化医保经办服务等方面持续发力，加快推进医保服务标准化、规范化、便利化建设，不断推动医疗保障事业高质量发展。